
Protokoll über die Mitgliederversammlung des SK Halle 1946 e.V. am 18.11.2022

Beginn der Versammlung: 20.15 Uhr
Anwesend: Siehe Anwesenheitsliste 

TOP 1: Begrüßung

Der erste Vorsitzende Markus Schirmbeck eröffnet die Versammlung um 20.15 Uhr
und begrüßt die Mitglieder. Er stellt  fest, dass die Einladung form- und fristgerecht
erfolgt und die Versammlung beschlussfähig ist.

TOP 2: Verlesung und Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung 2021

Schriftführer Markus Wiegand verliest  das Protokoll  der Mitgliederversammlung am
10.09.2021. Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.

TOP 3: Bericht des Vorstands

1.) 1. Vorsitzender

Der  Vorsitzende  Markus  Schirmbeck  berichtet  zunächst  vom  Teuto-Pokal.  Die
Turniere seien stark besetzt. Werther sei als Ausrichter weggefallen, dafür sei nun
2hoch6 Bielefeld neu dabei. Das Turnier sei kostendeckend, da ein Startgeld in Höhe
von 9 € erhoben werde.

Das Erwachsenentraining mit FM Tobias Vöge sei eine sehr gute Sache, die vor allem
durch Spieler des SK Halle genutzt werde. Eine Fortsetzung sei nicht geplant.

Der SK Halle war in 2022 Ausrichter einiger Turniere:

- Schnellschachturnier am Stodieks Hof (Kooperation mit Odilia) 
- Integratives Schnellschachturnier
- Haller Jugendopen
- Schnellschachturnier im Rahmen der Haller Stadtmeisterschaften

Es habe durchweg positives Feedback gegeben. Andere Vereine seien dankbar für
die Ausrichtung gewesen. Teilweise seien die Turniere öffentlich gefördert  worden.
Man  habe  in  2022  3000  €  an  Fördergeldern  eingenommen.  Berichte  über  die
einzelnen Turniere können auf der Vereinshomepage nachgelesen werden.

Aktuell laufe das Turnier „Alt gegen Jung“. Auch dieses Turnier verlaufe positiv. Eine
Wiederholung sei denkbar. 

Erfreulich sei die Entwicklung einiger Kinder. So gehöre Lilian Schirmbeck zur Spitze
in  ihrer  Altersklasse.  Sie  habe  ihre  DWZ um 500  Punkte  in  kurzer  Zeit  anheben
können. Außerdem gewann sie einen deutschen Meistertitel. Florian Schröder habe
sich ebenfalls gut entwickelt. Er habe seine DWZ um 300 Punkte verbessern können.
Auch  zu  nennen  sei  Oleh  Skakun.  Der  ukrainische  Flüchtling  habe  den
Bezirksmeistertitel in der U12 errungen.



Der  Vereinsabend  laufe  im  Jugendbereich  sehr  gut.  Der  Vorsitzende  dankt
ausdrücklich Viktor  Gieles,  Frank Bergmann, Uwe Stadie,  Emil  Schneck und Karl-
Heinz Krautkrämer für  die  Unterstützung.  Bei  den Erwachsenen finde derzeit  kein
Training statt. Das Angebot bestehe aber weiterhin.

Der 1. Vorsitzende berichtet, dass er die Pressearbeit fortgeführt hat. Mit dem Haller
Kreisblatt gebe es eine Kooperation. Der Haller Willem sei auch immer sehr dankbar
für Artikel. Neu seien die Veröffentlichungen auf Facebook.

Zuletzt  teilt  Markus Schirmbeck mit,  dass er  einen Schiedsrichterlehrgang besucht
habe, um selbst Turniere mit Elo-Auswertung durchführen zu können.

2.) 2. Vorsitzender

Ruslan Sivirincuk berichtet von der 1. Mannschaft. Es sei aktuell leicht 8 Spieler zu
finden. Den Klassenerhalt hält er noch für möglich.

3.) Spielleiter

Martin Schulte gibt einen kurzen Bericht zum Schnellschachturnier im Rahmen der
Halle  Stadtmeisterschaften.  Man  habe  mit  36  Teilnehmern  einen  neuen  Rekord
erreicht. Die Rahmenbedingungen seien wieder sehr gut gewesen.
Martin  Schulte  habe  sich  außerdem  zum  Schriftführer  des  Schachbezirkes  TWW
wählen lassen.

4.) Kassierer

Die  Kasse  hatte  am 32.12.2021  einen  Stand  von 3288,82  €  und  somit  681,77  €
weniger als im Vorjahr. Der Fehlbetrag komme dadurch zustande, da Zahlung und
Verbuchung des Zuschusses für Odilia  voneinander  abweichen.  Insgesamt sei  der
Verein finanziell gut aufgestellt.

Weiter habe Uwe Stadie beim Tag der Vereine in der Haller Innenstadt mitgeholfen.
Die Resonanz sei sehr gut gewesen.

TOP 4: Bericht der Kassenprüfer

Viktor Gieles und Emil Schneck haben die Kasse geprüft. Beanstandungen haben sich
nicht ergeben. Es wird beantragt Entlastung zu erteilen.

TOP 5: Wahl eines Alterspräsidenten und Entlastung des Vorstandes

Zum  Alterspräsidenten  wird  Emil  Schneck  einstimmig  -  bei  eigener  Enthaltung  -
gewählt. Unter seiner Leitung beschließt die Versammlung einstimmig - bei eigener
Enthaltung - dem Vorstand Entlastung zu erteilen.



TOP 6: Wahlen

a) Vorstand

Unter der Leitung von Alterspräsident Schneck wird der Vorstand wie folgt einstimmig
gewählt:
Vorsitzender:  Markus Schirmbeck,  2.  Vorsitzender:  Ruslan Sivirincuk,  Schriftführer:
Markus Wiegand, Kassierer: Uwe Stadie, Spielleiter: Martin Schulte.

Alle Gewählten nehmen die Wahl an.

Der  1.  Vorsitzende Markus Schirmbeck übernimmt danach wieder  die  Leitung der
Versammlung. 

b) Kassenprüfer

Viktor Gieles in Abwesenheit und Karl-Heinz Krautkrämer werden einstimmig gewählt.
Krautkrämer  nimmt  die  Wahl  an.  Viktor  Gieles  hat  im Vorfeld  der  Sitzung bereits
signalisiert den Posten des Kassenprüfers nochmals übernehmen zu wollen.

c) Spielausschuss

Einstimmig - bei eigener Enthaltung - werden gewählt:
Frank  Bergmann,  Markus  Schirmbeck,  Uwe  Stadie  und  als  Vorsitzender  Ruslan
Sivirincuk. Sie nehmen die Wahl an.

TOP 7: Anträge

a) Vergütung Vorstand

Markus Schirmbeck berichtet, dass durch seine Vergütung Mehreinnahmen in Höhe
von  ca.  300  €  für  den  Verein  generiert  werden  konnten.  Davon  sei  ein  Laptop
angeschafft worden. Das bewährte Verfahren solle nun fortgeführt werden. Es ergeht
sodann einstimmig folgender 

Beschluss:

Markus Schirmbeck erhält für seine Tätigkeit als 1. Vorsitzender des SK Halle 1946
e.V. eine jährliche Vergütung in Höhe von 840,00 €. Die Vergütung wird zunächst für
das  Jahr  2022  gezahlt.  Über  weitere  Zahlungen  entscheidet  die
Mitgliederversammlung 2023. 

TOP 8: Mitgliedsbeiträge

Einstimmig wird entschieden, die Beträge wie folgt beizubehalten: 

 Senioren/innen 42 €
 Junioren/innen 21 €
 Schüler/innen 15 €



TOP 9: Diskussionspunkte

a) Situation im Bezirk

Markus Schirmbeck berichtet, dass der Schachbezirk TWW nach dem Austritt des SK
Werther zu klein für einen regulären Spielbetrieb sei. Im Schachbezirk Bielefeld gäbe
es  viel  bessere  Spielmöglichkeiten.  Er  habe  deshalb  auf  der  letzten
Bezirksversammlung einen Antrag auf Auflösung des Schachbezirkes TWW gestellt.
Dieser  sei  jedoch  gescheitert.  Argument  der  Auflösungs-Gegner  sei  einzig  das
„Prinzip  Hoffnung“  gewesen.  Vernünftige  Argumente  für  den  Erhalt  des
Schachbezirkes TWW wurden nicht vorgebracht.

Fraglich ist, wie der SK Halle nun mit der Situation umgehe. Möglich seien ein Austritt
aus dem Bezirk und eine Eingliederung in den Bezirk Bielefeld nach dem Vorbild des
SK Werther.  Hierfür benötige man die Zustimmung des abgebendes Bezirkes, des
aufnehmenden Bezirkes sowie des Schachverbandes OWL.

Nach intensiver Aussprache ergeht einstimmig (bei 2 Enthaltungen) folgender 

Beschluss:

Der 1. Vorsitzende Markus Schirmbeck wird beauftragt alle notwendigen Schritte für
einen Austritt des SK Halle aus dem Schachbezirk TWW und eine Aufnahme in den
Schachbezirk Bielefeld einzuleiten.

b) VHS Kurs

Der VHS Kurs wurde bisher von Stefan Guhe geleitet. Es ist nicht bekannt, ob er seine
Tätigkeit fortsetzen möchte. Der Vorsitzende wird Stefan Guhe dazu befragen. 
 
c) Weitere Aktivitäten

In 2023 sollen wieder eine Jugendvereinsmeisterschaft sowie ein Mattlösewettbewerb
stattfinden.

TOP 10: Verschiedenes 

Das alljährliche Weihnachtsblitzturnier wird in diesem Jahr am 16.12.2022 stattfinden.

Es wird überlegt,  neues Spielmaterial  anzuschaffen.  Neues Material  sei  nicht  sehr
teuer und man könne dann endlich mit einheitlichen Figuren spielen. Derzeit seien die
Figurensätze wild durcheinander gewürfelt. Es gibt Überlegungen die alten Spielsätze
an Flüchtlinge abzugeben.  Der  Vorsitzende wird diesbezüglich bei  der  Stadt  Halle
(Westf.) nachfragen. 

Ende der Mitgliederversammlung: 21.50 Uhr



Anlagen: Anwesenheitsliste der Mitgliederversammlung
      
      

_____________________                                                    ___________________
         1.Vorsitzender                                                                       Schriftführer               


